

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## «На Россию всегда есть спрос» | La Russie est toujours très demandée

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 11.03.2011.



На теплоходе "Максим Горький" швейцарцам предлагается познакомиться с Россией. Клуб читателей Tribune de Genève организует очередную поездку в Москву и Санкт-Петербург. Желающих было так много, что пришлось организовать вторую группу. В чем секрет успеха? Об этом мы побеседовали с создательницей и душой Клуба Мишель Паоли.

|

Le club des lecteurs de la "Tribune de Genève" organise des voyages à Moscou et à Saint-

Pétersbourg. Il y avait tant de demandes qu'il a fallu former un deuxième groupe. Pourquoi la Russie a-t-elle un tel succès auprès des Suisses? Entretien avec Michèle Paoli, fondatrice et l'âme du Club.

### La Russie est toujours très demandée

Нет человека в редакции главной женевской газеты – да и, пожалуй, во всей издательской группе Edipresse, который не знал бы Мишель Паоли. И не мудрено, ведь она здесь уже ... 40 лет! Правда, глядя на нее – моложавую, всегда элегантную, подтянутую, улыбающуюся – невольно возникает вопрос: в каком же возрасте она начала работать?!

Нашу редакцию связывает с Мишель давняя дружба, ведь именно она помогала в организации инаугурационного вечера «Нашей Газеты.ch» в ноябре 2007 года! Уже тогда мы смогли оценить ее исключительный профессионализм и редкую доброжелательность. Неудивительно, что при сочетании таких качеств ей многое удается. Один из последних примеров успеха – бурно развивающийся «Клуб читателей», который ей поручено было создать практически с нуля в 1998 году.

### **Наша Газета.ch : Зачем это было сделано? Привлечь и «закрепить за собой» подписчиков?**



Мишель Паоли в историческом центре Москвы

Мишель Паоли: Да, прежде всего задача была именно в этом, и надо сказать, схема сработала: если в первые годы в наших поездках участвовало лишь человек тридцать, то сейчас их более 300. Некоторые специально подписываются на Tribune de Genève или 24 heures (теперь это общий проект), чтобы иметь возможность пользоваться льготными тарифами на поездки. Наверное, это позволяет без ложной скромности сказать, что у Клуба хорошая репутация: люди ценят предлагаемые нами маршруты и программы, организованность, безопасность, профессиональность гидов... Кроме того, мы стараемся побаловать участников поездок – устраиваем «незапланированный» коктейль, дарим небольшие подарки.

**Среди предлагаемых вами маршрутов многие пролегают через Восточную**

## **Европу вообще и страны бывшего СССР. Неужели этот регион так интересует швейцарцев?**

Конечно, ведь в течение многих лет он находился, как Вы знаете, за «железным занавесом». Территориально мы – соседи, но до недавнего времени знали об этих странах очень мало. За последние годы мы знакомили наших читателей с Прагой, Будапештом, Бухарестом, а также Ригой, Таллинном и Вильнюсом, Киевом, Москвой и Санкт-Петербургом. В этом году состоится премьера – первая организованная поездка в Узбекистан.

### **И что, группы легко набираются?**

Практически молниеносно! Да что далеко ходить за примером: в прошлую пятницу



Отчаянные швейцарцы решили отметить Новый год по-русски я разослала членам Клуба 101 приглашение в очередную поездку в России, и в понедельник утром имела уже 67 положительных ответов. Даже на третье российское путешествие, запланированное на конце августа – начало сентября осталось всего два вакантных места – Россия всегда пользуется спросом. Но даже на более экзотическое предложение съездить в Узбекистан в первый же день откликнулись восемь человек.

### **Каков наиболее распространенный профиль участников этих вояжей?**

Для участия в поездках нужны два фактора – время и деньги. Второе немаловажно, ведь это удовольствие не из дешевых – на двоих каждое путешествие обходится в 9-10 тысяч франков. Так что среди наших путешественников люди достаточно обеспеченные, много пенсионеров, но не только. Многие вообще теперь путешествуют исключительно с нами, записываясь на несколько поездок в год. Есть среди них и известные в Женеве личности, например, родители нашего прославленного теннисиста Марка Рассе, которые уже несколько лет состоят в Клубе и активно пользуются его услугами.

### **А Вы сами сопровождали своих «гостей» в поездках в Россию?**

Конечно, я была во всех трех поездках и в этом году собираюсь поехать снова. Впечатления, оставшиеся от Нового года в Москве и от белых ночей в Петербурге – незабываемые! Причем не только у меня, а у всех членов группы.

**Были ли у Вас в России какие-то интересные встречи?**

Да! В одну из поездок с нами работала чудесный гид Наталья (кстати, все российские гиды, с которыми мне доводилось сталкиваться, - профессионалы высшего класса). Так вот, представьте себе, именно она была прототипом той самой Nathalie, которой посвятил свою знаменитую песню Жильбер Беко!

**Какую программу Вы предлагаете в этом году?**

На этот раз мы приглашаем всех желающих не просто посетить один отдельный город, но совершив круиз по Волге на борту теплохода «Максим Горький», с остановками в Санкт-Петербурге, Мандрагах, Кижах, Горицах, Ярославле, Угличе и Москве. Это путешествие, запланированное на июль и август, обещает быть просто сказочным!

Дополнительную информацию о поездках, которые предлагает Клуб читателей Tribune de Genève, вы сможете найти [здесь](#), а отзывы о них вот [здесь](#).

[Россия](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/11434>